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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 9ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, “CASA 
DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 27 DE JUNHO DE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretária : Carol Gomes 
 
 

Às 11h00 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre Pereira 

da Silva (Alexandre do Sindicato), Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves 

Pimentel Filho, Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Eva Gouveia,  

Fabiana Gomes, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Josilene Maria de Oliveira (Jô 

Oliveira), Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Olímpio Oliveira, Pr. 

Luciano Breno, Renan Maracajá, Saulo Germano, Saulo Noronha e Waldeny 

Santana. Deixa de comparecer o Vereador Bruno Faustino e Janduy Ferreira, 

(CONFORME JUSTIFICATIVAS EM ANEXO). Aberto os trabalhos, o Exmo. Sr. 

Presidente convida a Vereadora Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) para 

fazer a leitura de SALMOS 119:165 que assim diz: “Muita paz tem os que 

amam a tua lei, e para eles não há tropeço”. Prosseguindo, o Exmo. Sr. 

Presidente convida para a Mesa dos Trabalhos: - Gilney Porto, Secretário de 

Saúde de Campina Grande; - Angela Carvalho, Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde de Campina Grande; - Derlópidas Neves, Presidente da 

FAP; - Eliete Nunes, Diretora do Planejamento de Regulação da Secretaria de 

Saúde do Município; - Dr. Saulo Freire, representando a Fundação de Olhos da 

Paraíba. EM SEGUIDA, O SR. PRESIDENTE PASSA A PALAVRA A 
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SECRETÁRIA CAROL GOMES QUE FEZ REGISTROS DE PRESENÇAS,BEM 

COMO DE AUSÊNCIAS A PRESENTE AUDIÊNCIA. POR CONSEGUINTE, O 

EXMO. PRESIDENTE INFORMA QUE ESTA AUDIÊNCIA PÚBLICA TEM POR 

FINALIDADE DEBATER SOBRE A MUDANÇA DA GESTÃO DO MUNICÍPIO 

PARA O ESTADO DO HOSPITAL UNIVERSITÁRIO, RECURSO ONCOLOGIA, 

CARDIOVASCULAR E NEUROCIRURGIA, DE AUTORIA DOS VEREADORES 

MARINALDO CARDOSO, ALDO CABRAL, ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA 

(ALEXANDRE DO SINDICATO), CAROL GOMES, CLÉDSON RODRIGUES 

(DINHO PAPA-LÉGUAS), FABIANA GOMES, PR. LUCIANO BRENO, RUI DA 

CEASA E SAULO GERMANO. PROSSEGUINDO, O EXMO. SR. PRESIDENTE 

CONVIDA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA (ALEXANDRE 

DO SINDICATO) PARA JUSTIFICAR A PROPOSITURA. UTILIZANDO-SE DA 

TRIBUNA, ALEXANDRE DO SINDICATO, ENFATIZANDO QUE O TEMA DE 

DISCUSSÃO FOI A MUDANÇA DA REGULAÇÃO DO HOSPITAL 

UNIVERSITÁRIO ALCIDES CARNEIRO (HUAC), DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE PARA A SECRETARIA DE ESTADO DA SAÚDE. ESSE 

SERIA MAIS UM PASSO DO PLANEJAMENTO, DO GOVERNO DO ESTADO, 

PARA ESTADUALIZAR A GESTÃO DA ALTA COMPLEXIDADE NA CIDADE. 

DISSE QUE ESTE TEMA É MUITO PREOCUPANTE, E SENTE POR NÃO TER 

UM REPRESENTANTE DO GOVERNO DO ESTADO PARA DEBATER ESTA 

TEMÁTICA, QUE PODE RETIRAR DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE A 

ORDEM DE 75 MILHÕES ANO. SENDO ESTE UM CAPRICHO POLÍTICO E 

PARTIDÁRIO, DE PERSEGUIÇÃO AO MUNICÍPIO, TENDO QUE FECHAR 

PORTAS PARA PACIENTES QUE MAIS PRECISAM. E QUE CAMPINA 

GRANDE NÃO PODE SE DOBRAR A MAIS UMA AFRONTA DO GOVERNO 

DO ESTADO, DESDE OS TEMPOS DE COUTINHO, CHEGANDO AO 

GOVERNO AZEVEDO. E A INTENÇÃO DA BANCADA É CRIAR UMA FRENTE 

DE BANDEIRA ÚNICA EM DEFESA DA SAÚDE DO CAMPINENSE. EM 

SEGUIDA, FAZ USO DA PALAVRA O SECRETÁRIO DE SAÚDE, O MÉDICO 

GILNEY PORTO, RESSALTANDO QUE A PROPOSTA CONTRARIA OS 
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PRINCÍPIOS DO SUS, PRINCIPALMENTE O DA DESCENTRALIZAÇÃO. O 

QUE DIZ A LEGISLAÇÃO? - A DESCENTRALIZAÇÃO DO SUS DEVE SER 

PRECONIZADA, CONFORME A LEI Nº 8.080/1990 E AS PORTARIAS 

384/2003 E 2.023/2004. E A GESTÃO PLENA DOS SISTEMAS MUNICIPAIS 

DE SAÚDE ESTÁ PREVISTA NA NORMA OPERATIVA BÁSICA NOB/1996. “A 

NORMA PREVÊ RESPONSABILIDADES, REQUISITOS E PRERROGATIVAS 

PARA QUE OS MUNICÍPIOS POSSAM ADMINISTRAR SEU SISTEMA 

MUNICIPAL DE SAÚDE. CAMPINA GRANDE CUMPRE TODAS AS 

RESPONSABILIDADES E ATENDE AOS REQUISITOS”, DISSE O 

SECRETÁRIO. ESSA É UMA MEDIDA INCOMPREENSÍVEL, POIS 

REPRESENTA UM RETROCESSO NA GESTÃO MUNICIPAL. CAMPINA 

GRANDE, HÁ QUASE 20 ANOS, TEM GESTÃO PLENA EM SAÚDE E 

DEMONSTROU A CAPACIDADE DE GERIR OS RECURSOS E OS 

SERVIÇOS NA CIDADE. SE ISTO FOR APROVADO, O CIDADÃO 

CAMPINENSE TERÁ QUE SE REPORTAR AO GOVERNO DO ESTADO PARA 

TER ACESSO A SERVIÇOS COMO RESSONÂNCIA, INTERNAÇÃO, 

CIRURGIAS. DESTACOU OS RISCOS PARA A CIDADE, POIS COM A 

MEDIDA, OS RECURSOS DO MINISTÉRIO DA SAÚDE ENVIADOS AO 

FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE SERIAM DESTINADOS AO ESTADO, QUE 

FICARIA COM A OPÇÃO DE APLICAR OS RECURSOS NO MUNICÍPIO OU 

EM QUALQUER OUTRO MUNICÍPIO. ISTO TAMBÉM PODE PROVOCAR O 

FECHAMENTO DE HOSPITAIS. ALÉM DISSO, SERVIÇOS COMO A 

ONCOLOGIA DA FAP PODERIAM SER ENCERRADOS. A PROPOSTA PODE 

RETIRAR MAIS DE R$ 75 MILHÕES DE CAMPINA GRANDE DA PPI. GILNEY 

AINDA MOSTROU QUE EM ESTADOS COMO PERNAMBUCO, EM QUE A 

GESTÃO É ESTADUALIZADA, OS PROBLEMAS DE ACESSO NO INTERIOR 

SÃO CONSTANTES. DESTACOU QUE: “SÓ EM RADIOTERAPIA, 

PERNAMBUCO TEM OITO SERVIÇOS, DOS QUAIS SETE FICAM EM 

RECIFE E UM EM CARUARU. OS PACIENTES DAS OUTRAS CIDADES 

PRECISAM PERAMBULAR PELO ESTADO PARA FAZER SESSÕES DE 
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RADIOTERAPIA”. POR FIM, DISSE QUE CAMPINA GRANDE TEM SEGUIDO 

EM OUTRA DIREÇÃO, COM A MUNICIPALIZAÇÃO DO HOSPITAL 

MUNICIPAL PEDRO I, DO HOSPITAL MUNICIPAL DR. EDGLEY E DA AACD, 

HOJE CENTRO ESPECIALIZADO EM REABILITAÇÃO (CER). ALÉM DISSO, 

TEM ABERTO LEITOS E AMPLIADO SERVIÇOS COM CIRURGIAS 

BARIÁTRICAS, ATENDIMENTO VASCULAR, OBSTETRÍCIA, EXPANSÃO DE 

160 LEITOS DE INTERNAÇÃO, ENTRE OUTRAS CONQUISTAS. ENCERROU 

DIZENDO: “A PROPOSTA DO ESTADO VAI NA CONTRAMÃO. ISSO AQUI 

NÃO SE TRATA DE POLÍTICA PARTIDÁRIA, MAS DE POLÍTICA PÚBLICA”. 

NA SEQUÊNCIA, COM A PALAVRA A PRESIDENTE DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE, A FISIOTERAPEUTA ÂNGELA CARVALHO, QUE 

DISSE SER UM RETROCESSO DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE QUANDO 

SE PROPÕE RETIRAR A GESTÃO PLENA DE SAÚDE DE CAMPINA 

GRANDE, QUE É A SEGUNDA MAIOR CIDADE DA PARAÍBA, QUE TEM 180 

MUNICÍPIOS PACTUADOS. CASO VENHA A SER APROVADO, O NOSSO 

USUÁRIO VAI TER QUE SE DESLOCAR PARA JOÃO PESSOA? COMO FICA 

A SITUAÇÃO DO NOSSO CIDADÃO? ESTAMOS AQUI PARA DEFENDER O 

SUS, PARA DEFENDER A GESTÃO PÚBLICA PORQUE É UMA CONQUISTA 

DO POVO BRASILEIRO E PORQUE ACREDITAMOS NO SUS. POR SUA VEZ, 

COM A PALAVRA O OFTALMOLOGISTA SAULO FREIRE, INFORMANDO 

QUE O PRIMEIRO SERVIÇO DE GLAUCOMA HABILITADO PELO SUS NO 

NORDESTE FOI EM CAMPINA GRANDE. O QUE NÓS COMO CIDADÃOS DE 

CAMPINA GRANDE REIVINDICAMOS AQUI É O RESPEITO À CIDADE. O 

ESTADO NÃO PODE SIMPLESMENTE CHEGAR E DIZER QUE VAI TOMAR 

A PACTUAÇÃO DO MUNICÍPIO. ENCERROU DIZENDO: EU TENHO MAIS DE 

30 ANOS NO SUS E NUNCA VI ISSO! (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRA NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR.). Não existindo mais nada à tratar o Exmo. 

Sr. Presidente encerra a presente Audiência, convidado todos a se fazerem 
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presentes na próxima Sessão Ordinária em local e horas Regimentais. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 

realizada em 27 de junho de 2023.   

 

 

 

 

 

 

Presidente                                                        Secretária 

 

 

 

 

HAT/... 


